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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ПО ГЕОГРАФИИ 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП. 7-8 КЛАСС 

 

ОТВЕТЫ 

Часть I 

Всего 20 баллов. По 1 баллу за каждый правильный ответ. 

 

вопрос 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

ответ Б В В А В Б Г В А Б В Г Б В Г Б А В Б Г 

 

ОТВЕТЫ 

Часть II 

Задание 1 

(максимальный балл - 12) 

В первую очередь природную зону можно определить по типу растительности  

(1 балл за верный ответ) 

Буква Природная зона Признак, по которому 

определена природная 

зона на картине 

Критерии оценивания 

А. Арктическая пустыня 

Растительность 

отсутствует, преобладают 

льды 

2 балла (по 1 баллу за 

название природной 

зоны и тип 

растительности) 

Б. Степь 
Преобладает травянистая 

растительность 

2 балла (по 1 баллу за 

название природной 

зоны и тип 

растительности) 

В. Тайга  
Преобладает хвойная 

растительность 

2 балла (по 1 баллу за 

название природной 

зоны и тип 

растительности) 

Г. Тундра 

Преобладает мохово-

лишайниковая и/или 

кустарничковая 

растительность 

2 балла (по 1 баллу за 

название природной 

зоны и тип 

растительности) 

Вопрос Ответ 

Какая из представленных на 

картинах природных зон занимает 

в России наибольшую площадь? 

Тайга (хвойный лес) 1 балл за верный ответ 

Какие почвы преобладают в 

природной зоне под буквой Б? 
Черноземы 1 балл за верный ответ 

Какой вид животноводства 

наиболее распространен у 

коренных народов, обитающих в 

природной зоне под буквой Г? 

Оленеводство 1 балл за верный ответ 
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Задание 2 
(максимальный балл - 10) 

№ Название 

подсезона 

Фенофаза 

березы 

Среднесуточная 

температура 

Критерии оценивания 

1 Начало осени (2)  

 

ниже +10°С 
2 балла (1 балл за верно 

установленную фенофазу и 1 

балл за верно указанную 

среднесуточную температуру) 

2 Золотая осень (4) 

 

ниже +5 °С 
2 балла (1 балл за верно 

установленную фенофазу и 1 

балл за верно указанную 

среднесуточную температуру) 

3 Глубокая осень (1) от +5 до 0°С 
2 балла (1 балл за верно 

установленную фенофазу и 1 

балл за верно указанную 

среднесуточную температуру) 

4 Предзимье (3) 

 

 

ниже 0°С 
2 балла (1 балл за верно 

установленную фенофазу и 1 

балл за верно указанную 

среднесуточную температуру) 

Вопрос Ответ 

В каком городе, в 

Архангельске или 

Рязани подсезон 

предзимье наступит 

раньше? Почему? 

Город: Архангельск 

Объяснение: Архангельск 

расположен севернее Рязани, 

следовательно, среднесуточная 

температура опустится ниже 0 °С 

раньше.  

2 балла (1 балл за город и 1 

балл верное объяснение). 

 

Задание 3 
(максимальный балл - 10) 

Вопрос Ответ Критерии 

оценивания 

Название элемента дна Мирового океана 

(на рисунке под цифрой 1) 

Глубоководный 

(океанический) желоб 

(впадина) 

1 балл за верный ответ 

Напишите определение элемента дна 

Мирового океана (на рисунке под цифрой 

1) 

 

Длинный узкий 

прогиб дна Мирового 

океана с крутыми 

склонами и глубиной 

свыше 5000 метров. 

 

2 балла за верный 

ответ 

Обязательно указать 

форму и большую 

глубину. 

Только форма – 1 балл, 

только глубина – 1 

балл 

Зондский (Яванский) Океан: Индийский 1 балл за верный ответ 

Марианский Океан: Тихий 1 балл за верный ответ 

Пуэрто-Рико Океан: Атлантический 1 балл за верный ответ 

В какой из вышеперечисленных объектов 

можно целиком «погрузить» Эверест? 

 

 

В Марианский желоб 

1 балл за верный ответ 
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Вопрос Ответ 
Критерии 

оценивания 

В каком океане отсутствуют такие 

объекты? Почему? 

Океан: Северный 

Ледовитый 

Причина: 

глубоководные 

желоба образуются 

при столкновении 

материковой и 

океанической 

литосферных плит, в 

то время как дно 

Северного Ледовитого 

океана приурочено к 

континентальным 

литосферным плитам 

(Евразийская и 

Североамериканская), 

которые медленно 

расходятся.  

1 балл за океан 

2 балла за пояснение 

Верным считать 

ответ: 

это самый молодой 

океан, где переходная 

зона находится в 

стадии формирования. 

 

Задание 4 
(максимальный балл - 8) 

№ Вопрос Ответ Критерии 

оценивания 

1 Как называется полуостров на 

космическом снимке? 

Аравийский 

По 1 баллу за 

каждый верный 

ответ на вопрос 

2 Водами какого моря полуостров 

омывается на западе? 

Красного 

3 Водами какого моря полуостров 

омывается на юге? 

Аравийского 

4 Какая природная зона имеет самую 

большую площадь н полуострове? 

Пустыни 

5 Как называется судоходный канал на 

северо-западе полуострова, условно 

отделяющий Евразию от Африки? 

Суэцкий 

6 Какое государство занимает более 

70% площади полуострова? 

Саудовская Аравия 

7 На полуострове расположены 

главные священные города одной из 

мировых религий? О какой религии 

идет речь? 

Ислам 

8 В каком заливе, омывающем 

полуостров с востока, находятся 

богатейшие запасы нефти в мире? 

Персидском 
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Задание 5 (практическое) 

(максимальный балл – 10) 

№ 

вопроса  

Ответ Критерии оценивания 

1 Округ: Белозерский 1 балл за верно указанный округ 

2 

Название озера: Черное 

Высота над уровнем моря: 144,1 м 

Разница высот: 3,3 м 

3 балла (1 балл за верно указанное 

название, 1 балл за верно указанную 

высоту, 1 балл за верно указанную 

разницу высот) 

3 
Глубина болота: 0,5 м 1 балла (1 балл за верно указанную 

глубину) 

4 

Направление: северо-запад 

Координаты: 59°58’25’’с.ш. 

37°2’10’’в.д. 

3 балла (1 балл за верно указанное 

направление, 1 балл за верную широту, 

1 балл за верную долготу (+/-15”)) 

5 

Расстояние: 1450 м 

Азимут: 312° 

2 балла (1 балл за верно указанное 

расстояние (+/-300 м), 1 балл за верно 

указанный азимут ((+/-5°)) 

 


